

新华社北京5月17日电 5月17日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信，祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出，阿拉伯国家联盟成立80年来，

始终致力于推动阿拉伯世界联合自强，积极发出阿拉伯国家共同声音，促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前，世界百年变局加速演进，中东形势复杂演变，阿拉伯国家坚持独立自主，促进发展振兴，维护公平正义，为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

(下转4版)

2025年5月18日 乙巳年四月廿一 星期日 第13730期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

边鼓录

抓作风问题这根弦松不得

王亚宏

中央纪委国家监委近日公开通报了十起违反中央八项规定精神典型问题，连续公布典型问题彰显持之以恒抓作风的决心。中央八项规定是改进作风的切入口和动员令，是长期有效的铁规矩、硬杠杠，需常抓不懈，久久为功，让作风建设这张“金色名片”越擦越亮。

作风反映的是形象和素质，体现的是党性。近年来，党的作风建设取得明显成效。但也要清醒地认识到，“下基层调研坐在车上转，隔着玻璃看”“军令状，层层签，责任转移到下边”“水过鸭背不湿毛”等形式主义、官僚主义问题仍有发生。面对一些地方发生的松动、一些方面存在的死角、一些不良风气的反弹回潮，更要保持警惕，时刻防止松劲懈怠、精力转移，作风这根弦一刻都不能松。

作风问题关系人心向背，关系党的执政基础。作风并不抽象，具体表现在每位党员特别是领导干部的实际工作中，贯穿于大事小情的处理解决上。老百姓怎么看党和政府，最直观的视角就是身边的党员干部正不正派、清不清廉、干不干事。身边的党员干部作风正、干劲足，以夙夜在公、廉洁自律的作风把群众放心上，以时不我待、只争朝夕的精神把工作做在前，人民群众就能真正感受到正风反腐的实际成效，好作风也会化成新风，成为凝聚党心民心的强大能量。(下转2版②)

黄臀鹌现身绥宁县城

邵阳日报(通讯员 孙芳华 杨乙花 记者 袁光宇)“走，到河边看小鸟去!”5月13日清晨，绥宁县城部分居民呼朋引伴，相约前往巫水绿洲大桥至巫水一桥河段一带观看灵动小鸟黄臀鹌。

当地居民最先发现可爱黄臀鹌是在5月9日下午。当时，两只黄臀鹌在巫水绥宁县职业中专河段河心小洲的枝头欢快跳跃，清脆的鸣叫为初夏增添了更多生机，成为绥宁县城一道别样风景。

黄臀鹌属于国家“三有”保护鸟类，广泛分布在我国南方地区，常栖息于山地、平原的阔叶林、次生林当中，对于维持生态系统平衡、传播野生植物种子具有重要意义。该种鸟类曾在绥宁县黄桑国家级自然保护区和宝鼎山周边乡镇等地偶尔出现，人群比较集中的城镇地带没有发现记录。这次它们来到绥宁县城巫水小洲上“常住”，应该与该县城生态环境的“类森林化”息息相关。

出现在绥宁县城的这两只黄臀鹌体长约17至21厘米，看上去小巧玲珑。它们颈部、头顶及颈部呈黑色，泛着光泽，宛如戴着一顶精致的黑色小帽；耳部、后颈则是浅棕褐色，与黑色的头部形成一定对比；上胸灰褐色，如同系着一条优雅的围巾，和白色的下胸部和上腹部相互映衬，十分显眼。它们时而在树枝间轻快地穿梭，像是在玩捉迷藏；时而停歇在枝头，歪着脑袋，眼睛四处张望。当有居民靠近，它们也并不惊慌，只是稍微挪动到更加安全的位置，继续享受属于它们的悠闲时光。偶尔，它们会欢快地不停鸣叫，声音清脆响亮。

“近年来，绥宁县不断加大生态环境保护力度，城市绿化和生态建设取得显著成效，县城内的河流、绿地等处，成为众多野生動物理想栖息家园，不仅有黄臀鹌，还有许多其他鸟类和小动物在此繁衍生息。”绥宁县资深林业工作者海书山介绍。

我市获批第八批“中国跨境电子商务综合试验区” 轻点鼠标，一键通全球

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 陈果 石菁



邵东松龄堂药业的自动化物流平台。邵阳日报记者 申兴刚 摄

“首期跨境电商培训沙龙报名开启不到48小时，报名人数已突破40人。”5月12日上午，邵阳市锦程职业培训学校创业培训部部长梁宇飞的电话响个不停，咨询跨境电商培训事宜的来电络绎不绝。在这些已登记的报名者中，既有年产能达80万双鞋的制造企业老板，也有计划将邵阳产品销往非洲刚果(金)的贸易商。大家不约而同地表达着同一个心声：想借跨境电商东风，抢抓“出海”新机遇，让“邵阳制造”走向世界。

这一波报名热潮的背后，是4月25日邵阳市成功获批第八批“中国跨境电子商务综合试验区”(以下简称跨境电商综试区)带来的市场热情。这一国家级平台的落地，犹如一剂“强心针”，为邵阳外贸企业打开了通往全球市场的新通道。跨境电商综试区将给邵阳带来怎样的发展机遇？又将如何重塑邵阳企业的出海之路？

多重优势的厚积薄发

在跨境电商综试区这场激烈的“城市竞赛”中，邵阳凭什么能从众多候选城市中突围，成为此次全省唯一获批的城市？

“和其他候选城市相比，我们还是赢在了产业基础上，我们的小五金、发制品、纺织品、劳保手套、鞋服等特色轻工产品，非常适合开展跨境电商。”市商务局党组书记、局长曾剑萍给出了答案：邵阳开展跨境电商的产业基础优势突出，发展跨境电商的基础条件扎实，发展跨境电商规划思路清晰。

数据显示，邵阳发制品出口占全国总量的15%，非洲市场占有率超过30%；全球30%的工程搅拌机、70%的注塑打火机和80%的纸质红包，全国50%的小五金套件和70%的书包均产自邵阳。

“这些产业十分适配跨境电商发展要求，高度契合‘跨境电商+产业带’发展战略。”市商务局电商科科长田芳敏说，我市产

业园区实力雄厚，拥有1个国家级千亿园区邵阳经开区，10个省级园区，有利于跨境电商产业园建设。同时除了实打实的产业底气外，国际贸易物流通道畅通，西部陆海新通道、湘粤非铁海联运接续班列、邵阳—盐田港铁海联运班列常态化运行，湘粤港“跨境一锁”在邵阳全面试点运行，有利于打通国际物流“最后一公里”。

2024年，邵阳进出口总额实现147.5亿元，其中对非出口额35.5亿元，居全省第二；全市电子商务交易额达198.49亿元。

“我市先后培育了10个出口基地，推动发制品、箱包、打火机3个基地成功获批国家外贸转型升级基地。百万邵商遍布全球，47家异地邵阳商会营销网络覆盖全国大部分省份和东盟、非洲等地区。”田芳敏如数家珍地列举着我市的外贸“家底”，“这次全国入选城市数量较少，这些都是我们的取胜法宝。”

从“事倍功半”到“事半功倍”

田芳敏说，国家对跨境电商的优惠政策主要是通过跨境电商综试区或者综合保税区两个平台来实现。“此前，由于邵阳既不是跨境电商综试区，也不是综合保税区，企业开展跨境电商往往要到广州、深圳等地建立分支机构或仓储中心。”这种“借道”其他城市“曲线出海”的模式，不仅增加了企业的中间成本，也限制了邵阳跨境电商的发展。

在刚落幕的第137届广交会上，邵阳市元通工艺品有限公司收获了不少订单。公司销售主管唐文志指着车间里忙碌的景象介绍：“公司的发制品远销30多个国家和地区，年跨境电商销售额稳定在7000万元至9000万元之间。”

“此前，为开展跨境电商业务，我们不得不在广州、许昌两地设立分仓。”唐文志解释道，“所有产品都需先从邵阳总部生产后转运

至分仓，再由分仓发往海外客户，我们不得不承担起额外的物流、仓储、人力等成本。”

“过去是‘借道出海’，现在是‘家门口通关’，其中的差异是‘事倍功半’与‘事半功倍’的区别。”市商务局口岸科科长梁文兴介绍说，跨境电商综试区的获批，为邵阳企业打开了政策红利“大礼包”，其中最具有含金量的主要有“无票免税”“所得税核定征收”“通关便利化”“放宽进口监管”四个方面，核心宗旨就是让跨境电商综试区的企业开展跨境电商更便利。

“得知邵阳获批跨境电商综试区，我们的发展信心进一步得到提振。”唐文志算了一笔账：“随着跨境电商综试区获批，我们今后可以直接在邵阳完成全流程跨境电商业务，帮助减少10%至20%左右的成本。”(下转2版①)



▲阳光发品假发车间赶制新的海外订单。邵阳日报记者 申兴刚 摄



▼邵阳海关到拓浦精工仓库查验出口货物。邵阳日报记者 申兴刚 摄